

Μαφιόζικο χτύπημα στη γραμματέα του Χριστοφοράκου

Η μάρτυρας-κλειδί στην υπόθεση Siemens, Κατερίνα Τσακάλου, έπεσε θύμα ξυλοδαμού από άγνωστο έξω από το σπίτι της

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΧΗΤΟΥ**
v.hitos@realnews.gr

Ένα άγριο ξυλοδαμού έπεσε η Κατερίνα Τσακάλου, η προστατευόμενη μάρτυρας στην πολύκροτη υπόθεση της Siemens και αρχιγραμματέας του άλλοτε διευθύνοντος συμβούλου της γερμανικής εταιρείας στην Ελλάδα, Μιχάλη Χριστοφοράκου, του καταζητούμενου που κατέφυγε στη Γερμανία. Η Κ. Τσακάλου δέχτηκε επίθεση στις εννέα το βράδυ της περασμένης Δευτέρας, όταν κατέβηκε από το διαμέρισμά της για να πετάξει τα σκουπίδια. Πριν προλάβει να αντιληφθεί τι συμβαίνει, ένας ψηλός άνδρας την πλησίασε και άρχισε να τη γρονθοκοπεί στο πρόσωπο. Ο δράστης τράπηκε σε φυγή όταν στο σημείο έτυχε να εμφανιστεί ένας κάτοικος της περιοχής, που προσπαθούσε να παρκάρει το αυτοκίνητό του σε κοντινό σημείο.

Νωρίτερα, ωστόσο, από τα δυνατά του χτυπήματα η Κ. Τσακάλου είχε πέσει αβοήθητη στο οδόστρωμα. Από ό,τι φαίνεται ο άγνωστος άνδρας θα την είχε χτυπήσει ακόμα περισσότερο, αν ο κάτοικος της περιοχής δεν εμφανιζόταν τυχαία στο σημείο.

Η επίθεση σε βάρος της Κ. Τσακάλου έγινε σε δρόμο στον Άγιο Θωμά Αμαρουσίου, πολύ κοντά στη λεωφόρο Κηφισίας. Η πρώην γραμματέας του άλλοτε ισχυρού άνδρα της Siemens Hellas κάλεσε την Αστυνομία και οδηγήθηκε σε εφημερεύον νοσοκομείο, ενώ την επομένη εξετάστηκε από αξιωματικούς της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Αθηνών.

Αξίζει να σημειωθεί πως η Κ. Τσακάλου, ως προστατευόμενη μάρτυρας, φυλάσσεται υποχρεωτικά σε όλες ανεξαιρέτως τις μετακινήσεις της από αστυνομικούς της Κρατικής Ασφάλειας Αθηνών.

Όπως αναφέρουν οι πληροφορίες, οι αξιωματικοί θεωρούν δεδομένο πως η γυναίκα είχε στοχοποιηθεί με συνεχή παρακολούθηση όλες τις προηγούμενες ημέρες. Ο δράστης της επίθεσης φαίνεται να γνώριζε πως οι αστυνομικοί φρουροί την άφηναν στο σπίτι της και δεν παρέμεναν εκεί, αλλά αποχωρούσαν με το συμβατικό όχημά τους.

Το βούλευμα

Το περιστατικό αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς μόλις στις 9 Μαρτίου εκδόθηκε το βούλευμα του Τριμελούς Εφετείου Κακουρηγμάτων που παραπέμπει σε δίκη για το σκάνδαλο της Siemens εξήντα τέσσερα πρόσωπα, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται ο Μ. Χριστοφοράκος, αλλά και πρώην κορυφαία στελέχη του γερμανικού κολοσσού με

ΓΡΟΘΙΕΣ

Η Κ. Τσακάλου δέχτηκε επίθεση στις εννέα το βράδυ της περασμένης Δευτέρας, όταν κατέβηκε από το διαμέρισμά της για να πετάξει τα σκουπίδια. Πριν προλάβει να αντιληφθεί τι συμβαίνει, ένας ψηλός άνδρας την πλησίασε και άρχισε να τη γρονθοκοπεί στο πρόσωπο. Ο δράστης τράπηκε σε φυγή όταν στο σημείο έτυχε να εμφανιστεί ένας κάτοικος της περιοχής

ισχυρή πολιτική δύναμη, όπως οι Φον Πίπερ και Φόλκερ Γιουνγκ. Από το σκάνδαλο της γερμανικής πολυεθνικής, η ζημιά για το ελληνικό Δημόσιο ανέρχεται στα 80 εκατ. ευρώ, ενώ περίπου 49 εκατ. ευρώ έχουν κατασχεθεί σε τραπεζικούς λογαριασμούς στην Ελβετία.

Όπως επισημαίνεται με ακρίβεια στο βούλευμα από τις προμήθειες που αφορούσαν την Ελλάδα, «το 8% πήγαινε σε στελέχη του ΟΤΕ και το 2% στην πολιτική».

Για το σκάνδαλο η Κ. Τσακάλου είχε καταθέσει και στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής, η οποία συνεδρίαζε επί εννέα μήνες. Την περίοδο εκείνη, μάλιστα, οι βουλευτές που είχαν συγκροτήσει την Εξεταστική Επιτροπή έφθασαν μέχρι το Μόναχο και πήραν καταθέσεις από στελέχη της Siemens, αλλά και από τον επικεφαλής της Siemens Hellas, Μ. Χριστοφοράκο.

Ο συμβιβασμός

Το 2012, το ελληνικό Δημόσιο και ο γερμανικός κολοσσός κατέληξαν άρον-άρον σε εξωδικαστικό συμβιβασμό, βάσει του οποίου η γερμανική εταιρεία υποχρεούνταν σε καταβολή αποζημίωσης περίπου 90 εκατ. ευρώ.



Η ΚΑΤΕΡΙΝΑ Τσακάλου βρισκόταν επί χρόνια στο πλευρό του Μ. Χριστοφοράκου, εργαζόμενη ως ιδιαίτερα γραμματέας του

Η Κ. Τσακάλου βρισκόταν επί χρόνια στο πλευρό του Μ. Χριστοφοράκου, εργαζόμενη ως ιδιαίτερα γραμματέας του, έως και το 2007, όταν ο άλλοτε ισχυρός άνδρας της Siemens Hellas αποχώρησε από τη διοίκηση της εταιρείας. Μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου με τα «μαύρα ταμεία» της Siemens, η Κ. Τσακάλου αποφάσισε να μιλήσει για το περιβόητο ημερολόγιο που διατηρούσε ο πρώην διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας.

Παράλληλα, η γραμματέας του Μ. Χριστοφοράκου μίλησε για τη διαπλοκή της Siemens με το ελληνικό πολιτικό σύστημα, κάνοντας λόγο για ανταλλαγή «δώρων». Το 2010, και ενώ εργαζόταν ακόμη στη Siemens, κατήγγειλε ότι ανώτατο στέλεχος της εταιρείας, γερμανικής υπηκοότητας, απείλησε τη ζωή της. Επειτα από εσωτερικό έλεγχο, η Siemens έκρινε ότι η καταγγελία της δεν ευσταθούσε και την απέλυσε. Για τις απειλές εναντίον της ζωής της, η Κ. Τσακάλου είχε μιλήσει και ενώπιον της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής.

